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Per l'applicazione del regime transitorio dei dividendi rileva la data della
delibera assembleare
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con il Principio di diritto n. 3 del 6 dicembre 2022 l'Agenzia Entrate chiarisce che il regime transitorio dei
dividendi derivanti da partecipazioni qualificate si applica agli utili prodotti in esercizi anteriori a quello di
prima applicazione del nuovo regime, a condizione che la relativa distribuzione sia stata validamente
approvata con delibera assembleare adottata entro il 31 dicembre 2022, indipendentemente dal fatto che
lâ€™effettivo pagamento avvenga in data successiva.
In termini generali, osserva l'Agenzia Entrate, per le societÃ  di capitali il diritto alla percezione del
dividendo sorge nel momento in cui lâ€™assemblea dei soci delibera la distribuzione di utili. La delibera
attribuisce dunque al socio un diritto di credito nei confronti della societÃ , al momento
dellâ€™approvazione della stessa.
Pertanto lâ€™Amministrazione finanziaria puÃ² contestare la natura simulata della delibera di distribuzione
dei dividendi o la sua riqualificazione sulla base degli scopi concretamente perseguiti, come ad esempio nel
caso di delibere accompagnate dalla successiva retrocessione da parte del socio, in tutto o in parte, della
medesima provvista ovvero le cui condizioni di pagamento prevedono termini ultrannuali.

https://www.agenziaentrate.gov.it

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=41508 AteneoWeb - 31-07-2025 - Pagina 1 di 1

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=41508

